



有人当图书管理员，有人当健身教练、保安……

# 洋学生的中国暑假，有滋有味

常州轻工职业技术学院有留学生24名，均来自苏丹、乌克兰、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦、老挝等一带一路国家。这个暑假，他们中的大多数选择留在常州。记者从学校了解到，17名留常的外籍学生中，有5名留学生在学校图书馆、5名留学生在香格里拉酒店、7名学生在涵田度假村参与社会实践，分布在各个岗位上，两个月的暑假让他们收获颇丰。

李颖 吴佳伟 陆文杰



在保安部实习的萨洛托负责指挥车辆停放 吴佳伟 摄

## 洋学生留常暑期实践

“今年暑假我们学校共有17名留学生在常州，5人在学校图书馆实习，12人到酒店社会实践。到酒店实习的学生都是学酒店管理专业的，他们经酒店面试、培训后才能参与实习实践。”常州轻工职业技术学院负责人告诉记者，留学生们的表现都非常出色，尤其是在酒店实践的学生，能学到很多酒店管理知识和技能，提前适应酒店行业的工作节奏。

记者了解到，留学生们在酒

店的实习岗位有保安、门童、餐厅服务员、健身教练等。

据了解，留学生假期要参与社会实践，需先向学校申请、报备，学校再向武进区出入境管理处提出申请，武进区出入境管理处同意后，要经常州市公安局批准，并向省教育厅、省公安厅等报备，学校才能帮留学生重新办理勤工助学签证。

## 想把弟弟妹妹带来中国

来自苏丹的顾平，在学校图书馆社会实践，具体工作是帮图

书馆老师排书理架，就是把同学们还来的书整理好，放回原来的书架上；把同学们在图书馆阅览室随手翻阅的图书归类。

“我的工作时间是每天上午9:00—11:30，我很喜欢在图书馆工作，因为这里工作轻松，环境优雅，有文艺范。”顾平的中文不错，他说一个月的实习，不仅让他学会了整理、归类图书，还让他与中国书籍亲密接触，认识了更多的汉字。“我对自己在中国生活、学习越来越有信心，将来我的弟弟妹妹们也想来中国的大学学习。”顾平说。

## 小伙获酒店和客人称赞

塔吉克斯坦小伙加尔查在香格里拉大酒店社会实践，他长相帅气，喜欢运动，曾是塔吉克斯坦青年组全国散打冠军，拳击也是非常厉害，足球踢得也很好，根据他本人的意愿，酒店将他分配到健身房工作。

“我非常喜欢酒店的工作，这里的人都非常好。”加尔查只学习了三个月中文，但已经能够与客人进行基本的交流，他还给自己起了个中文名字叫万州。客人对加尔查的评价也非常高，说他热情阳光，也很细心。

23岁的萨托洛同样来自塔吉克斯坦，在酒店保安部实习，负责指挥车辆停放，他也非常喜欢酒店的工作。“在这里工作非常棒，我希望今后能留在酒店工作。”萨托洛在工作之余不忘学习，每天都会练习中国汉字，两个月来他的中文有了很大进步，汉字也写得非常工整，在岗位上尽职敬业的他经常获得酒店和客人好评。

# 滨开区整治“小散乱污”企业

## 列入整治清单的一律“两断三清”，整治不力将被问责

有色熔炼加工、废塑料加工、小化工、小电镀……今天起，针对这些“小散乱污”行业企业，常州滨江经济开发区将开展为期三个半月的专项整治。

黄震 张瑜 李梦雅 刘国庆

## 今天起开展专项整治

从今天起，常州滨江经济开发区将对“小散乱污”行业企业进行专项整治。

在昨天举行的相关会议上，常州滨江经济开发区有关负责人介绍，“小散乱污”行业企业是指不符合产业政策、产业布局规划，污染物排放不达标，以及土地、环保、工商、质监等手续不全的企业（或加工点），主要是有色熔炼加工、金属前处理加工、木材加工、喷涂加工、废塑料加工、石材加工、食品加工、小化工、小电镀、小印刷、废品回收，使用燃煤小锅炉的小洗浴、小服装加工企业，提供集中式干洗、水洗服务的行业企业等。

根据《滨江经济开发区（春江镇）“小散乱污”行业企业专项整治实施意见》，将对无证无照、涉

嫌违法经营、高污染、高能耗、低产出等国家明令禁止，存在严重安全隐患、有违法排污事实及无法达到准入条件等情况的“小散乱污”行业企业坚决予以彻底关停取缔；对符合国家产业政策、环境污染防治标准较低、安全基础较好的行业企业，在规定时间内督促其通过规范整治，办理相关手续，达到国家法律法规和产业发展要求的“准入条件”。

## 进清单的一律关停取缔

整治从今天正式开始，分为五个阶段。第一个阶段是全面排查，建立整治清单。第二个阶段是同步开展自查自纠，落实整改措施。从9月6日至10月底，是集中整治阶段。在这一阶段，各职能部门对排查清理的“小散乱污”行业企业开展全民整治。对列入整治

清单的企业（或加工点），一律按“两断三清”（即断水、断电、清除原料、清除产品、清除设备）标准，坚决予以关停取缔；属于整治提升的，要求限期整改到位，逾期达不到的予以关停取缔。第四阶段为督查验收阶段，第五阶段为长效管理阶段，按更新的网格化环境监管体系要求，强化常态化巡查监管措施，严防“小散乱污”行业企业死灰复燃。

“对‘小散乱污’的整治刻不容缓。”滨开区有关负责人介绍，随着工业化、城镇化快速发展，特别是工业的集中发展，工业企业主要往园区集中。因为种种因素，滨开区“小散乱污”行业企业和企业密集群繁出现。这些“小散乱污”归纳起来有个共同特征，环境都很糟糕，安全也很让人担心。此次对“小散乱污”亮剑，配套的都是重拳和铁拳。整治期间将严格落实督查考核，对进度滞后的，予以通报；对整治工作中弄虚作假、瞒报漏报、推进不力或监管责任不落实以及逾期未完成整治任务的单位，将转交纪委监察部门依据《江苏省党政领导干部生态环境损害责任追究实施细则》严肃问责。

## 武进检察院“黑科技”助力反腐 超八成案件靠技侦装备开路

在刚结束不久的全国检察机关科技装备展上，常州市武进区人民检察院可以说出尽了风头。该院“办案黑科技”让很多参展者拍案叫绝，测谎仪、激光夜视仪几乎成了检察官必备的办案工具，就连被审人员的心跳、呼吸等生命体征也都在掌握之中。8月14日，现代快报记者采访者对此进行了采访。

利用各种“黑科技”辅助办案是武进检察院的亮点工作之一，据了解，近年来该院先后共投入专项经费2800余万元，建成技侦中心大楼、创设智能化办案工作区、完成涉密信息系统分级保护改造等项目。检察信息化设施、装备不断提升、优化，除了上述“生命体征监测智能系统”外，该院还为自侦部门选配了心理测试仪、取证魔方、话单分析系统、车辆追踪系统等智慧侦查装备。

前年，武进某局局长付某涉嫌贪污、受贿，由于付某长期在当地任职，关系网络复杂，侦

查陷入困境。武进检察院反贪部门运用技侦设备继续侦查该案。随后，经过话单分析、车辆定位、执法记录、身心监护、心理测试、制作手机镜像、手机数据恢复等一系列技侦手段，付某承认了检察机关的所有指控，最终经法庭认定的涉案金额达700余万元。该案成为武进区检察院有史以来综合运用技侦设备种类最多、效果最好的典型案例。

据介绍，自2013年开始选配科技侦查设备以来，武进区检察院十分重视技侦专项资金持续投入和装备有效使用等工作，前后共投入资金100余万元。目前，多项技侦手段已成为该院查办职务犯罪案件的前置程序，累计共开展手机取证100多例、硬盘等存储介质恢复80多例、话单分析50多例、测谎30多例。近两年该院职务犯罪侦查案件技侦装备使用率达到80%以上，技侦辅助办案作用十分显著。武检宣 宋体佳

## 房屋安全鉴定，缺件也能受理

为了方便市民们办理房屋安全鉴定相关方面业务，日前，常州市房屋安全管理鉴定中心推出了四大惠民利民措施。其中最大的变化便是——“缺件受理”。工作人员介绍，以往办理鉴定相关业务，材料没有带齐，肯定是无法办理的。新措施推出后，对于资料没有带全的办事市民，安鉴窗口仍然收件，所缺材料届时由安鉴人员到现场检测时帮其带回补全，避免了市民们额外奔波，节省更多时间。

此外，中心还推出了“图纸代理”措施。经安鉴中心与常州

市城建档案馆协商，档案馆把近年城区新建小区结构电子图拷贝给安鉴中心，省去了大家提供不出房屋原设计图纸的麻烦，极大地方便了市民群众。

遇到需要房屋加固改造设计的业主，如果其找设计院设计有困难，安鉴中心将会按照业主申请，由下属筑鑫设计事务所向其提供低价优质的加固设计服务。

为了避免办事市民领取文书的奔忙，日前中心已改变安鉴审定文书送达方式，统一采取邮寄送达的方式，方便办事市民。徐栩 张敏

## 保利儿童剧创作基地揭牌 常州向“儿童剧之都”迈进



保利儿童剧创作基地揭牌 通讯员供图

近日，中国（常州）保利儿童剧创作基地在常州大剧院正式揭牌成立，基地由常州市委宣传部与保利剧院公司合作打造，将致力于成为中国原创儿童剧研发创排、制作、演出集为一体的多功能综合性基地，助推常州中国儿童戏剧之都建设；保利剧院也将借助自身渠道优势和资源优势，将具有常

州印记的儿童剧推向全国。据了解，保利剧院公司将在2017年作为“保利儿童剧元年”，其中，作为保利儿童剧创作基地迈出的第一步，筹备5年的小保利创造力剧场将率先在常州、苏州、无锡、昆山启动，首轮推出《小王子》《老人与海》《时间简史》《山海经》等4部儿童剧。吴蕾 宋体佳